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Положение о реализации областного проекта 
«Улица моего города»

1. Общие положения

Изучение происхождения названий городов, районов, улиц, рек, озер и других природных и человеческих творений является одним из самых занимательных видов деятельности человека.
Названия улиц связаны с историей города и страны в целом.  
Если каждый житель своей малой Родины с детских лет будет интересоваться и знать историю своего города, историю названия его улиц, то он будет передавать эту информацию из поколения в поколение, что привьёт интерес к истории своего родного края и любви к нему.
Организаторами проекта выступает общественная организация 
«Союз пионерских организаций» Нижегородской области при поддержке государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр эстетического воспитания Нижегородской области».
2. Цель Проекта
Изучение истории происхождения и месторасположения улиц районов/городов Нижегородской области.

3. Задачи Проекта
· расширить знания об истории района/города Нижегородской области;
· расширить знания об исторических памятниках, расположенных на главных улицах района/города Нижегородской области;
· посетить районные и городские историко-краеведческие музеи,  архивные отделы  и собрать дополнительный материал об истории основания улиц района/города Нижегородской области;
· провести социологический  опрос среди  детских общественных организаций и  жителей района/города на тему: «Почему улица, на которой вы живёте, имеет такое название?»
· создать диск с аудио-экскурсиями по улицам городов и районов Нижегородской области.


4. Участники Проекта

К участию в Проекте приглашаются районные и городские детские общественные организации – субъекты «Союза пионерских организаций» Нижегородской области, творческие объединения образовательных организаций дополнительного образования, совета старшеклассников, классные коллективы общеобразовательных организаций, семейные команды муниципальных образований Нижегородской области.
Группа участников Проекта не должна превышать 10 человек без ограничения возраста, включая руководителя Проекта.

5. Содержание Проекта
5.1. Конкурс проводится по следующим номинациям:
· улица, названная в честь литературных героев, писателей, поэтов, деятелей киноискусства;
· улица с интересным названием;
· улица моей мечты (организаторы предлагают представить проект той улицы, на которой хотелось бы жить, или о той улице, где участники проекта, проведут работу по благоустройству улицы, изучили ее историю и пояснить, почему они выбрали именно данную улицу);
· улица неизвестного героя. 

5.2. Работа над Проектом состоит из трех этапов:
· муниципальный этап (январь-20 февраля 2016 года);
· заочный отборочный этап (20 февраля-20 марта 2016 года);
· финал Проекта (март-апрель 2016 года).
На муниципальном этапе проводится конкурсный отбор лучших проектов представленных на муниципальный этап конкурса для участия в заочном отборочном этапе областном проекта. Форму представления конкурсных работ организаторы муниципального этапа выбирают самостоятельно.
В пакет документов Проекта входит:
- заявка на участие (Приложение 1);
- портфолио (общая информация об истории и происхождении улицы (улиц) района/города, архивные материалы, фотографии разных лет исторического развития улицы (улиц) района/города, очерки, воспоминания, рассказы о происхождении выбранных улиц (улицы) района/города, о культурных достопримечательностях, связанных с происхождением и историей основания улиц (улицы) района/города);
- видеоролик-реклама «Моя улица – моя история» (до 1 минуты) (формат и расширения видео − AVI, WMV, MPG, MOV, MKV, FLV, MP4, анимации − SWF, EXE, презентации − PPT, PPTX, PPS, PPSX, PDF);
- сценарий проведения экскурсии «По страницам улиц моего города» (с приложениями);
- аудио-экскурсия (варианты: «Улица моего города», «Достопримечательности улицы/улиц моего города», «История Улицы моего города», «Секрет моей улицы»,  допускается свой вариант. Запись конкурсной работы не должна превышать 3 минут. Формат записи – MP3. Работы, превышающие регламент по времени к конкурсу не допускаются. При записи допускается использовать музыкальный фон. При подборе музыкального фона обращаем внимание на соответствие выбранной темы, содержания и используемого музыкального материала;
- рекламный буклет «Улица моего города» (допускается черно-белый вариант исполнения, формат буклета – А3).
Требования к оформлению текстовых документов: формат А4 в текстовом редакторе Microsoft Word, шрифт 14 Times New Roman, позиция табуляции абзаца по левому краю – 1,25 см, выравнивание – по ширине, уровень – основной текст, междустрочное значение – одинарный, с соблюдением следующих размеров полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм.
Требования к фотографиям: формат PNG, JPG, JPEG.
На заочном отборочном этапе идет оценка присланных Проектов, и определяются участники Финала Проекта.
Конкурсные работы и документы Проекта направляются на заочный отборочный этап по адресу: 603005, город Нижний Новгород, ул. Алексеевская, д.3, кабинет № 32 (Филатова Наталья Ивановна, методист ГБОУ ДОД ЦЭВДНО). В папке документов необходимо вложить электронную версию предоставляемых конкурсных работ и документов. Работы, направленные позже указанного срока к рассмотрению не допускаются. 
Так же обращаем внимание, что необходимо представить полный пакет документов в выбранной номинации согласно данному Положению. В случае отсутствия недостающих документов, указанных в Положении, конкурсные работы к участию в заочном отборочном этапе  не допускаются.
Список участников Финала будет размещен после 20 марта 2016 года на сайте «Союза пионерских организаций» Нижегородской области – 
www.spo-no.ru и в группе «Союза пионерских организаций» Нижегородской области в социальной сети «ВКонтакте». Участникам Финала Проекта будет направлено информационное письмо-приглашение. 
На Финале Проекта участники демонстрируют результаты своей работы над Проектом в форме работы стендовой презентации.
О формате и программе проведения Финала Проекта будет сообщено дополнительно.
5.2. Критерии оценок конкурсных работ Проекта:
· содержание и оригинальность идеи Проекта;
· авторский подход в подаче материалов Проекта;
· соблюдение регламента времени конкурсных этапов;
· наглядность и информационная подача материалов Проекта;
· наличие исследовательской деятельности;
· взаимодействие с различными видами и типами организаций по реализации Проекта;
· четкость, грамотность речи участников, эмоциональность подачи информации;
· итоговый продукт реализации Проекта.

6. Подведение итогов

За участие в заочном отборочном этапе участникам будут выданы сертификаты участника. Участникам и победителям Финала Проекта будут вручены дипломы «Союза пионерских организаций»  Нижегородской области. Из числа участников Финала Проекта будут определены призовые места (1, 2, 3) и приз общественного жюри.
Оценивать конкурсные работы Проекта будет компетентное жюри из числа членов областных Советов «Союза пионерских организаций» Нижегородской области, руководителей и представителей районных/городских детских общественных организаций Нижегородской области, представителей областных средств массовой информации, образовательных и общественных организаций Нижегородской области и города Нижнего Новгорода.

7. Информационное сопровождение

Информационное сопровождение реализации Проекта будет осуществляться на сайте «Союза пионерских организаций» Нижегородской области – www.spo-no.ru, на страницах областной газеты Союза «Наше Время», в группе Союза в социальной сети «ВКонтакте», на страницах областных средств массовой информации.
Координатор Проекта – Баранова Евгения Анатольевна, председатель Союза детских и молодежных общественных объединений «Пестрый круг» Балахнинского муниципального района, консультант отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Московского района г.о.г. Нижний Новгорода, 8-930-710-70-13, 8 (831) 270-53-26.
Руководитель Проекта – Амосов Вячеслав Александрович, председатель Совета «Союза пионерских организаций» Нижегородской области.





















Приложение 1
Заявка на участие 
в заочном отборочном этапе областного проекта 
«Улица моего города»

	Муниципальный район
(городской округ)
	

	Образовательная организация
	

	Название РДОО, ДОО 
	

	ФИО руководителя проекта, должность (без сокращений)
	

	Номинация конкурса
	

	Название работы
	

	ФИО участников проекта (без сокращений)
	

	Необходимый дополнительный материал (в случае выхода в финал)
	

	Контактные данные руководителя проекта
	

	ФИО и должность координатора проекта на муниципальном этапе (без сокращений)
	

	Контактные данные координатора проекта 
	






