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Организация исследовательской деятельности детей в творческих объединениях эколого-биологической направленности. 
Методические рекомендации для педагогов и обучающихся.
Введение

Юные исследователи – это потенциал современного российского общества. МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества занимает особое место в районе в развитии исследовательской деятельности детей и подростков. Организация исследовательской деятельности рассматривается педагогами дополнительного образования, реализующими дополнительные образовательные программы эколого-биологической направленности, как важный фактор развития творческого потенциала личности ребёнка, что позволяет достичь поставленной цели – сформировать у обучающихся творческих объединений  исследовательское мышление и решать следующие задачи:

· развивать интерес к исследовательской работе; 

· развивать интерес к углублённому изучению биологических наук; 

· воспитывать гражданскую позицию; 

· воспитывать высокие нравственные качества и духовную культуру.
Научно-исследовательская работа позволяет каждому ребенку испытать, испробовать, выявить и актуализировать хотя бы некоторые из своих талантов-дарований. Дело педагога – создать и поддерживать творческую атмосферу в этой работе. Научно-исследовательская деятельность – мощное средство, позволяющее увлечь новое поколение по самому продуктивному пути развития и совершенствования.
Весьма сложной является задача включения детей в организуемую в творческом объединении научно-исследовательскую деятельность. 
Во-первых, включиться в новую для него деятельность ребенок может лишь в том случае, если ему предоставляется возможность участвовать в ней в качестве одного из её субъектов. Во-вторых, эта деятельность, в особенности на её начальных этапах, должна быть направлена на достижение вполне определённых, понятных ребенку целей, на решение конкретных задач.
В детском исследовательском поиске, также как и в деятельности взрослого учёного, самое главное чаще всего рождается случайно, в процессе поиска чего-то другого. Исследовательское обучение предполагает развитие чувствительности к этому случайно возни​кающему, побочному продукту. Как оказывается в итоге, продукт этот не очень случаен и совсем не побочен, но предвидеть его по​явление - человеку принципиально не дано.
Объективная трудность задачи постановки ребёнка в пози​цию исследователя не освобождает нас от потребности искать её ответ. Тем более что в самом желании понять, как профессиональ​но помочь ребёнку включиться в исследовательский поиск, нет ничего противоестественного и принципиально неразрешимого. В методике этот сложный философско-психологический вопрос трансформируется в ясную методическую задачу – как выбрать тему исследования.

Чтобы  ни говорили о долгой истории применения в рос​сийском образовании исследовательских  методов обучения, они для большинства педагогов – дело новое. Этому специально не обучали в институтах и университетах, самостоятельной исследо​вательской практики у многих педагогов  дополнительного образования нет. С этими обстоятельствами связан ряд трудностей, возникающих при исследовательском обучении детей. Всё это на​ходит своё отражение в детских исследовательских работах и твор​ческих проектах, представляемых на районные конкурсы.
При выборе форм организации исследовательской работы необходимо учитывать следующие моменты:

- содержание дополнительной образовательной программы творческого объединения;

- уровень развития и подготовленности обучающихся;

- интерес обучающихся к определённым разделам программы.

Одно из главных требований к формам и методам исследовательской работы состоит в том, чтобы они стимулировали активную работу мысли детей, развивали самостоятельность их мышления, способствовали творческой разносторонней деятельности. Чем раньше ребенок постигает азы исследовательской работы, ее технологию и методологию, тем скорее он становиться юным исследователем; состоится как творческая личность, умеющая самостоятельно мыслить, обобщать материал в ходе исследований, составлять по данным научно-исследовательской работы доклады и выступать с ними на научно-практических конференциях; представлять на различных конкурсах научно-исследовательских работ школьников.
Главная задача учебно-исследовательской де​ятельности в дополнительном образовании – развивать природную потребность ребёнка в познании нового, совершенствовать его исследовательские спо​собности.
1. Что такое исследовательская работа? 

Исследование – творческий процесс изучения объекта или явления с определенной целью, но с изначально неизвестным результатом.

Исследование это следование алгоритму эмпирического (опытного) или теоретического анализа. Упрощенным вариантом такого алгоритма в естествознании можно считать следующую последовательность действий: наблюдение объекта (явления)    фиксация определенных параметров объекта, с помощью адекватных методик    теоретический анализ полученных данных и поиск путей их интерпретации. 

Основным критерием исследовательской работы является получение объективно новых знаний. В случае учебного исследования речь может идти о субъективно новых для детей, но самостоятельно добытых знаниях. Кстати, в природе условия наблюдения объектов и явлений полностью никогда не повторяются, поэтому минимальная новизна учебных исследований, если они грамотно спланированы и выполнены, обеспечена. 
Говоря об относительной новизне результатов учебно-исследовательских работ, следует, все же, соблюдать некую грань – принцип доступности информации. В соответствии с этим принципом воспроизведение известных опытов, без изменения цели и методики их проведения, исследованием считаться не будет.
2. С чего начинать исследование
1. Правильно выбрать тему. Она должна отвечать нескольким условиям:
-    основываться на пройденном или текущем материале;

- соответствовать тому направлению, в котором работает объединение;

-    вызывать интерес у обучающихся.

2. Опираясь на формы и методы процесса обучения, можно предложить несколько направлений исследовательской работы с обучающимися:

а) Наблюдения:

- за комнатными растениями;

- за домашними животными;
- за животными живых уголков;

- за растениями в парках, лесополосе, улицах поселка;

- за зимующими, перелетными, кочующими птицами.

б) Проведение и описание экспериментов, опытов:

- на комнатных растениях;

- растениях учебно-опытных участков;

- животных живого уголка и т.п.

в) проведение опроса населения в форме анкетирования и по результатам сделать вывод.

г) Самостоятельная работа практического характера:

- описание объекта;

- исследовательская работа как один из видов самостоятельной работы.

3. Что можно исследовать
Исследовать можно все, то есть любые объекты живой и неживой природы, используя при исследовании различные методики биологических или физико-химических анализов. Желательно проволить исследования в комплексе.
Что дает реализация научно-исследовательской деятельности обучающимся творческих объединений?

Она позволяет, кроме образовательных, решить ряд следующих проблем:

- ознакомить обучающихся с методологией и методикой объективного научного исследования;

- привить навыки по сбору, анализу и обработке информации;

- получить конкретные данные о состоянии местных экосистем и использовать из в дальнейшей работе на основании полученных результатов;

- взаимодействовать с заинтересованными лицами, средствами массовой информации, расширять компетенцию в сфере деятельности творческих объединений   МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества.
4. Правила оформления результатов исследовательской работы
Оформление результатов  учебно-исследовательской работы должно показать умение обучающихся самостоятельно проводить исследования с применением современных методик, анализировать полученные результаты, сравнивать их с литературными данными, делать правильные и обоснованные выводы.

Лучше всего придерживаться общепринятой формы отчета о выполненных исследованиях. 

Текст пишется (печатается) только на одной стороне листа. Для оформления отчета используется стандартная бумага формата А4.
Структура работы:

1. Титульный лист

2. Содержание (оглавление)

3. Введение 

4. Место и время проведения наблюдений
5. Цель и задачи исследования
6. Материал и методика
7. Обсуждение результатов

8. Выводы
Благодарности
9. Приложения
10. Литература
В верхней части титульного листа указывается орган управления образования, образовательное учреждение, творческое объединение и т. д., где занимается (учится) автор работы. В верхней трети листа пишется полное название темы проведенных наблюдений. Ниже помещаются сведения об авторе (фамилия, имя, возраст исполнителя на момент сдачи работы научному руководителю или представления ее на какой-либо конкурс). Обязательно указывается фамилия, имя и отчество научного руководителя работы (если таковой имеется). В середине нижней части листа приводятся год оформления отчета, который нельзя путать с годом проведения наблюдений, они могут не совпадать.

На второй странице - оглавление с названием разделов, указанием страниц.
Следующую страницу следует начинать с полного названия выполненной работы. Если оно включает в себя названия растений или животных, то их принято дублировать, используя латинский язык. Затем следуют разделы самой работы. 
Введение
В этом  разделе можно указать причину выбора темы и ее актуальность, проработанность другими исследователями, обосновать научное и практическое значение работы. Актуальность работы начинающего исследователя заключается, в основном, в учебной составляющей его действий и в удовлетворении собственного любопытства. Кстати последнее утверждение справедливо и для взрослого научного сообщества. В любом случае помните, что этот раздел не должен превышать объем одной страницы (лучше меньше).


Место и время проведения наблюдений 

В этом разделе нужно достаточно подробно дать географическое положение территории: назвать административные область и район, в котором проходили ваши исследования, указать природную зону (подзону) в которой они находятся, привести описание ландшафтов и основных биотопов данной местности, указать сроки выполнения работы. 

Цель и задачи исследования
В этом разделе необходимо сформулировать основную идею работы, ее цель. Часто бывает так, что краткая формулировка цели исследования до некоторой степени совпадает с названием работы. На эту особенность хотелось бы обратить внимание тех, кто еще не имеет опыта в самостоятельной выработке цели и задач предстоящей работы.

Когда стратегическая цель определена, нужно заняться разработкой тактики исследования, определить вопросы, на которые необходимо получить ответы и сформулировать их в виде конкретных задач. Они могут звучать следующим образом: 

· Изучить характер распространения объектов исследования…

· Исследовать характер взаимодействия …

· Провести наблюдения за ходом суточных температур…

·  Определить качественный и количественный состав… и тому подобное.
Решение конкретных задач в ходе работы позволит вам достичь желаемого результата – цели исследования. 

Очень важно не путать рабочие (исследовательские) задачи с техническими задачами, связанными с самообразованием исследователя. Например, изучение литературы необходимой для проведения исследования, проведение анализа полученного материала, освоение методик и т.п. не является рабочими задачами исследования.


Материал и методика 
Опишите методику, с помощью которой проводилась работа, то есть каким способом были получены ответы, на вопросы сформулированные в задачах исследования и какой материал вам удалось получить. В этом пункте, в основном, сообщаются количественные данные: сколько километров пройдено с учетом (всего и по разным биотопам), сколько описано геоботанических площадок и в каких биотопах, сколько проведено суточных наблюдений, осмотрено гнезд и т.п., то есть указывается объем собранного материала.
Обсуждение результатов
 Это основная часть работы, в которой излагается собранный материал, проводится его анализ, дается сравнительная характеристика полученных данных, приводятся графики, таблицы, диаграммы и т. д. При этом графический материал обязательно комментируется, а логические выводы аргументируются. Иллюстративный материал принято делить на две группы: рисунки (схемы, диаграммы, графики и т.п.) и таблицы. Нумерация рисунков и таблиц раздельная. Иллюстрации помещаются в тексте вблизи места их первого упоминания. Номера и названия таблиц и рисунков печатаются над ними. Название должно включать смысловую часть (что данный материал отражает) и адресную (где и когда материал собран). Работа не должна содержать украшающих иллюстраций, например, пейзажных фотографий места проведения исследований, портретных фотографий объектов исследования и тем более автора работы. При подборе рисунков надо исходить из их целесообразности в аргументации исследовательского материала. Не рекомендуется приводить в тексте (в том числе и в приложении) рабочие таблицы. Рабочими таблицами принято называть таблицы, в которые заносится первичный материал исследования. В тексте работы будут уместны таблицы, содержащие проанализированные, обобщенные результаты исследования, которые служат подтверждением положений работы. В случае необходимости данный раздел работы разбивается на подразделы.
Выводы
Они содержат кратко сформулированные основные результаты работы, вытекающие из материала приведенного в предыдущем разделе. Выводы должны соответствовать заявленной цели исследования и поставленным задачам. Фактически выводы это ответы на вопросы задач исследования. Естественно вы понимаете, что слово «вопросы» в данном контексте несколько шире, чем просто фраза с вопросительным знаком в конце. Именно поэтому рабочие задачи редко формулируются в вопросительной форме. Как правило, выводы количественно совпадают с поставленными в исследовании задачами, их может быть несколько больше, но не стоит искусственно увеличивать этот раздел большим числом мелких выводов. Если выводов меньше, чем было поставлено задач, это означает, что исследование проведено не полностью.
Приложения 
Этот раздел содержит крупные таблицы, графики, рисунки и другие графические материалы, которые по той или иной причине неудобно помещать в тексте основного раздела. Всем им, не зависимо от того в каком разделе работы они находятся, присваивается свой порядковый номер. Нумерация таблиц, и рисунков в данном случае сквозная – приложение №… Всем им кроме номера дается конкретное название. А в самой работе обязательно должно быть указано, к какой из таблиц или рисунков следует обратиться в тот или иной момент чтения текста.

Литература
 Имейте в виду, что объект ваших наблюдений вряд ли попал в поле зрения натуралиста впервые. Неплохо было бы познакомиться с имеющимися по данной проблеме статьями, книгами и дополнить отчет сравнением своих наблюдений с литературными данными. Ссылка на использованную литературу делается следующим образом.
Пример первый. «Эту методику изучения использовал еще А. Н. Формозов (1946) при исследовании…». Цифры, приведенные в скобках, обозначают год издания цитируемой вами работы. Фамилия автора и год издания помогут читателю обнаружить полное название статьи или книги в приведенном в конце отчета библиографическом списке.

Пример второй. «Этот подход к снятию промеров подробно описан в литературе (Ошмарин, Пикунов, 1990)». В этом случае в скобках указаны фамилии авторов и год издания цитируемого труда. Обратите внимание на то, что в этом случае инициалы авторов опускаются. Если ссылка делается сразу на несколько литературных источников, то следующий указывается после точки с запятой (;) внутри этих же скобок. Старайтесь ссылки подобного рода помещать в конце предложений.
Пример третий. «Склонность этого вида селиться группами подмечена и в других частях его ареала — на Приполярном Урале (Бобринский и др., 1965), в енисейской тайге (личное сообщение О. В. Петрова) и в Туве (Сидоров, 1990в)». В этом случае ссылки приводятся последовательно, так как фраза содержит перечисление природных регионов исследовавшихся различными авторами. На этом примере видно, как можно ссылаться на еще не опубликованные данные, естественно с разрешения автора наблюдений. Если у цитируемого источника более двух авторов, в ссылке можно сделать указание лишь на первого, а вот в библиографическом списке нужно будет указать их всех. Если для сравнительного анализа своего материала вы используете несколько работ одного автора вышедших в один и тот же год, то к году издания добавляют буквенные обозначения, которые позволят определить, какую именно из его статей вы цитируете.
Четвертый пример. «Сведения о биологии вида приводятся в книге «Охотничьи звери и птицы» П. Б. Юргенсона (1968). Однако полное название цитируемого источника в тексте дается редко. Это допускается в тех случаях, когда является оправданным с информативной точки зрения или делает текст более читаемым.
Библиографический список использованной литературы приводят в последнем разделе. Он выстраивается в алфавитном порядке, начинаясь с фамилии автора статьи или книги. 

Например:

Ломанов И. К., Новиков Б. В., Санин Н. А. Анализ различных способов учета лося // Биологические основы учета численности охотничьих животных. Тверь. 1990. С. 4 – 21. 

Формозов А. Н. Спутник следопыта. М.: Изд-во Моск. ун-та МГУ. 1974. 320 с.

Челинцев Н. Г. Оптимизация зимнего маршрутного учета охотничьих животных // Бюлл. МОИП, отд. биол., 1999, т. 104, вып. 6. С. 15 – 21. 

Знаком «//» отделяется название статьи от названия сборника, в котором она напечатана. В ряде редакций им заменяют иной часто употребляемый вариант указания знаков препинания по окончании названия статьи — точку и тире (. — ).

 В частности: Ломанов И. К., Новиков Б. В., Санин Н. А., 1990. Анализ различных способов учета лося. — В сб.: Биологические основы учета численности охотничьих животных. Тверь. С. 4 – 21.

В любом случае обязательно приводится диапазон страниц, который занимает статья. Если она напечатана в каком-либо периодическом издании, указывается номер (том) соответствующего выпуска. Если речь идет о ссылке на всю книгу, сообщается общее количество страниц. После названия книги пишут наименование города, в котором она опубликована. В случае Москвы и Санкт-Петербурга используются сокращения (М. или СПб.), соответственно), в остальных случаях название приводится полностью. 

В сборниках или журналах, в отличие от книг, название издательства обычно не указывается. Некоторые же редакции отказались от упоминания издательства и в цитируемых книгах. Если его и приводят, то обычно через двоеточие (:) после наименования города.

Формозов А. Н., 1952. Спутник следопыта. М.: МОИП, 360 с.
Формозов А. Н., 1990. Спутник следопыта. М.: МГУ (или Изд-во Моск. ун-та МГУ), 320 с.


Благодарности 
Юные исследователи не должны забывать о научной этике. Кто-то помогал организовать исследования, консультировал, помогал устанавливать видовую принадлежность трудноопределимых объектов и т. п. Этих людей, наставников и педагогов, стоит поблагодарить за помощь. Обычно благодарности пишутся очень кратко, в одну-две фразы и помещаются либо в конце раздела «Материал и методика», либо в конце работы, но до приложений и библиографического списка. Во многих научных журналах благодарности принято выделять курсивом. 
Мелкие различия в оформлении работы могут зависеть от вашего личного стиля, характера работы, научной школы, к которой принадлежите вы и ваш научный руководитель. Главное при написании исследовательской работы сохранить общий принцип ее построения и не потерять логику изложения материала.
5. Исследование и реферирование.
Наблюдать и эксперимен​тировать любят все дети, и не только при квалифицированном пе​дагогическом руководстве, – даже при простом отсутствии запре​тов на эту деятельность они иногда оказываются способны полу​чать интересные результаты. 
Для боль​шинства педагогов слово «исследование» ассоциируется преимуще​ственно с наблюдениями и экспериментами. Видимо, поэтому многие и мысли не допускают о том, что добывать новое знание можно изучая результаты исследований других людей, чи​тая книги, сопоставляя изложенные в них факты и делая на этом основании принципиально новые выводы. А между тем так быва​ет довольно часто.

В значительной мере по этой причине возникает довольно много споров по поводу детских исследований теоретического пла​на. Большинством педагогов они расцениваются как рефераты и в качестве исследовательских работ не рассматриваются. 
Рефератом называется краткое изложение в письменном виде (или форме доклада) содержания научных трудов (литературы) по определённой теме. Несмотря на то, что при определённых услови​ях краткое изложение объёмных материалов требует творческих усилий, всё же следует понимать, что обычно в реферате ак​цент делается не на этом, а на понятии «изложение». Естественно, что изложение чужих мыслей никто не признает творческой рабо​той, у реферирования и реферата здесь нет шансов.

Однако «реферирование» не следует путать с «теоретичес​ким исследованием». В отличие от реферата, итоги детских теоре​тических изысканий могут претендовать на самые высокие оцен​ки. Редко, но даже среди младших школьников встречаются начи​нающие аналитики, способные к внимательному вдумчивому про​чтению текстов. Они могут не только выделять и пересказывать ос​новные идеи других людей, но оказываются способными к оце​ночным суждениям, сопоставлению содержащихся в них данных с данными других изысканий и обыденными представлениями. Они могут найти собственные подтверждения изложенным фак​там или обнаружить нарушения в цепи доказательств других ав​торов. Всё это явления редкие, но возможные. В первую очередь теоретиче​ские исследования детей посвящены вопросам истории, языко​знания, культурологии и др.
 Педагогам, реализующим дополнительные программы эколого-биологической направленности, следует понимать,  что от ребёнка теоретическая исследовательская работа требует того, что обычно назы​вается «одарённостью», а от его педагога «высшего пилотажа», свидетельствующего о педагогическом таланте. 
6. Что такое тезисы? 
Тезис – термин весьма многозначный. Но нас интересует приложение этого термина к научной деятельности. В этой области термин тезис имеет два взаимодополняющих определения.
• Тезисы – кратко сформулированные основные положения доклада, лекции, сообщения и т.п. Именно в этом значении мы будем использовать термин тезисы применительно к нашей учебно-исследовательской работе.

• Тезис – положение, истинность которого должна быть доказана. 
Это определение говорит нам о том, что текст тезисов, представляемых для участия в конкурсе не должен содержать бездоказательных утверждений.

Обратите внимание на то, что в нашем случае тезисы это кратко сформулированные положения выполненной исследовательской работы. Для того чтобы качественно подготовить тезисы, необходимо уметь правильно оформить результаты исследования в итоговую работу. 
Как правило, сокращение объёма тезисов, по сравнению с полным текстом работы, происходит за счёт раздела «Обсуждение результатов». В тезисах он заменяется на раздел –  «Полученные результаты». Согласитесь, что для изложения полученных результатов потребуется гораздо меньший объем текста, чем для их интерпретации. Как правило, тезисы не предполагают использования иллюстративного и табличного материала, но из любого правила могут быть и исключения. Авторам предоставляется право на такое исключение, однако не старайтесь втиснуть в тезисы весь иллюстративный материал итоговой работы.
 Внимательно изучите требования к оформлению тезисов и строго их соблюдайте.
Требования к оформлению тезисов.
1. Объем тезисов, включая рисунки, таблицы, список цитируемой литературы не должен превышать двух страниц формата А4. Текст должен быть напечатан шрифтом Times New Roman, кегль 12, через один интервал. Текст должен быть выровнен по ширине страницы.

2. Размеры полей: верхнего – 2 см; нижнего – 2 см; левый отступ – 2.5 см; правый отступ – 1.5 см.

3.Название тезисов печатается без отступа сверху, прописными буквами полужирным прямым шрифтом, без подчеркивания, кегль 14 (перенос слов в названии не допускается). После названия (пропуск одна строка) печатаются строчными буквами полужирным шрифтом инициалы (впереди) и фамилии авторов со знаком сноски, кегль 12. 
В случае если авторы представляют разные учебные заведения, знаки сноски нумеруются и ставятся в конце каждой фамилии. Сноски помещается после фамилий авторов (пропуск одна строка) и содержат наименование организаций, которые они представляют с указанием творческих объединений, в которых они учатся на данный момент. Сноски печатаются шрифтом, принятым для основного текста тезисов. Текст всего блока центрируется.

4. Между информационным блоком и следующим ниже основным текстом тезисов делается пропуск – одна строка.

5. Текст тезисов должен иметь стандартизованную структуру. Он должен содержать следующие разделы: Введение (до 10 строк) – характер работы, сроки и место ее выполнения; Цель и задачи исследования; Материал и методика – методы решения поставленных задач и объём собранного материала; Полученные результаты; Выводы; Литература – список цитируемой литературы. 

Подзаголовки в тексте занимают отдельную строку, центрируются, набираются строчными буквами, полужирным шрифтом, кегль 12 и отделяются от текста сверху одним интервалом. От текста раздела, подзаголовки интервалом не отделяются.

6. Встречающиеся в тексте названия живых объектов дублируются при первом упоминании на латыни. Латинские названия родов и видов приводятся в скобках и печатаются курсивом, латинские названия более крупных таксонов печатаются прямым шрифтом. В названии работы русские названия исследуемых объектов обязательно дополняется их латинскими названиями.

7. Рисунки и таблицы должны быть размещены внутри текста вблизи места их первого упоминания. Нумерация рисунков (графиков, диаграмм, схем и т.п.) и таблиц раздельная. Единичные рисунки и таблицы не нумеруются. Номера таблиц, рисунков и их названия располагаются над ними и набираются прямым шрифтом, кегль 12. Подрисуночные подписи центрируются и набираются прямым шрифтом, кегль 10.

8. Формулы, вынесенные в отдельную строку, центрируются, номер формулы помещается в круглые скобки и выравнивается по правому полю. Единичные формулы не нумеруются.

9. В десятичных дробях целая часть отделяется от дробной точкой (1.5; 8.67).
10. Цифры до десяти пишутся прописью, от десяти и выше – цифрами.
11. Инициалы авторов работы, а также авторов цитируемой литературы пишутся с пробелом в одну букву.

12. Ссылки на цитируемую литературу помещаются в конце цитаты (заимствованного утверждения) или в конце фразы. Ссылки помещаются в круглые скобки и включают фамилию автора цитируемой публикации (без инициалов) и, через запятую, год издания статьи или книги. Если у цитируемого источника два автора, то их фамилии печатаются через запятую. При наличии трех и более авторов указывается первая фамилия и добавляется указание и др., затем пишется год издания работы. 

13. Список литературы приводится после основного текста, печатается строчными буквами прямым шрифтом, кегль 12. Литературные источники упорядочиваются по алфавиту, сначала помещаются публикации на русском, а затем на иностранных языках. Порядок оформления библиографической ссылки: фамилия автора, его инициалы (перечисляются все авторы, независимо от их количества), название книги, город в котором издана книга, издательство (без кавычек), год издания, количество страниц в книге. Названия статей опубликованных в периодических изданиях дополняются (после знака //) названием журнала. В этом случае название издательства не указывается, а после года издания пишется номер журнала и указывается диапазон страниц, на которых напечатана цитируемая статья.
7. Что такое стендовый доклад? 
Стенд предназначен для того, чтобы кратко и наглядно ознакомить конкурсную комиссию с содержанием вашей работы и достигнутыми результатами. Это не рекламный плакат, а повод для серьезного разговора автора с членами конкурсной комиссии, авторами других работ, гостями. Именно разговора… Не стремитесь, при появлении у вашего стенда конкурсной комиссии, сделать доклад на тему вашего исследования. Дождитесь, пока члены жюри познакомятся с содержанием вашего постера, и постарайтесь четко ответить на их вопросы. Поскольку материал стенда не может охватить все исследование, будьте уверены, вопросы к вам обязательно будут. Вы должны уметь пояснить любой текстовый и иллюстративный материал стенда.
Рекомендации по оформлению стендового сообщения.
Для размещения материалов стендового сообщения используется ватман. Авторам рекомендуется готовить материал своего стендового сообщения исходя из несколько меньшей площади.
В верхней части располагается полоса шириной 100 – 105 мм, содержащая название работы, которое печатается прямым шрифтом, кегль не менее 48. Ниже, на этой же полосе указываются фамилии авторов и научного руководителя, название учреждения, где выполнена работа, кегль не менее 36.Текст, содержащий основную информацию, печатается прямым шрифтом, рекомендуемый кегль 18.
 Разделы стенда: Введение; Цель и задачи исследования; Методы исследования и объем собранного материала; Результаты работы; Выводы; Литература; Благодарности.

Информативность и убедительность представляемого материала исследования зависит от качества иллюстрирующих его результаты графиков, таблиц, схем, фотографий и т.п. Таблицы не должны быть перегружены первичным цифровым материалом. Они должны быть результатом анализа данных полученных в процессе работы. Фотографии должны нести конкретную информационную нагрузку. Каждая иллюстрация должна иметь собственное название и, при необходимости, дополнительные пояснения. Графические изображения рекомендуется оформлять в цвете. Оптимальное соотношение текстового и иллюстративного материала составляет примерно 1:1 по занимаемой ими площади стенда. 
В случае необходимости участнику может быть предоставлен столик для размещения дополнительных материалов (фотоальбома, гербария, коллекции и т.д.).

При отсутствии у автора необходимой оргтехники, возможно некоторое отклонение от вышеприведенных рекомендаций. Постеры, выполненные с помощью компьютерных технологий в форме единого плаката, так же должны соответствовать основным рекомендациям, приведенным в данном разделе. 
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