УТВЕРЖДЕНО
приказом управления образования

администрации Большемурашкинского

муниципального района

от 26.02.2016  № 50-о
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении в 2015-2016 учебном году муниципального этапа областных соревнований «Нижегородская школа безопасности - Зарница».

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Цель Соревнований – воспитание чувства гражданственности и патриотизма, морально-волевых качеств личности молодых людей, формирования у них сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, развитие практических умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях, пропаганда и популяризация здорового образа жизни, сокращение детского дорожно-транспортного травматизма.
2.ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Муниципальный этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности - Зарница» будет проводится 11 марта 2016 года на базе МБОУ «Большемурашкинская средняя школа». Начало соревнований  в 10.00. 

3.РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнования осуществляет Организационный комитет, в состав которого входят представители Управления образования администрации, МБУ ДО ЦРТДЮ, ГИБДД, а также представители иных заинтересованных ведомств и организаций.

Непосредственное проведение конкурса-соревнования возлагается на Главную судейскую коллегию, утвержденную Оргкомитетом.

Заявки на участие в районных соревнованиях «Зарница-2016» направлять в МБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества» методисту Пигасину Сергею Владимировичу в срок до 2 марта 2016г. (тел. 5-14-34). 
4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
В районных соревнованиях принимают участие:

- команды средней возрастной группы – обучающиеся общеобразовательных организаций в возрасте 13-15 лет (включительно);

- команды старшей возрастной группы – обучающиеся общеобразовательных организаций в возрасте 15-17 лет (включительно);

Команда состоит из 7 человек – 4 юноши и 3 девушки. Команду сопровождает руководитель команды – педагог общеобразовательной организации. 

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
5.1. Строевой смотр. 


Соревнования по строевой подготовке проводятся в составе команды и оцениваются по следующим элементам:

5.1.1. Внешний вид:

- строевая стойка;

- единая форма одежды;

- аккуратность причёски и соответствие её требованиям гигиены;

- опрятность.

5.1.2. Выполнение строевых приёмов и команд, подаваемых командиром отделения, согласно требованиям Строевого Устава ВС РФ:
5.1.3. Повороты на месте без оружия в составе отделения (ст. 30 и 77 Строевого Устава ВС РФ).
5.1.6. Коллективное исполнение строевой песни в движении;
5.2. Викторина "По ратным страницам истории".
Члены команды занимают места за разными столами, перед каждым ручка и бланк для ответов с указанием фамилии, инициалов, образовательной организации. 

Командиры получают по 7 билетов с 10 вопросами и после команды "Время пошло!" раздают их юнармейцам. Запись номера билета на листе обязательна. Время на письменные ответы – 10 минут. Судья объявляет участникам, когда прошли первые 5 минут времени выполнения задания, а также когда остались две и одна минута. 

Заполненные бланки участники сдают командиру команды. Судья, принимающий работы, хронометрирует очередность их сдачи командиром.

Викторина оценивается по количеству правильных ответов на вопросы: 1 правильный ответ – 1 балл. При равенстве результатов между двумя командами преимущество отдается команде, сдавшей результаты конкурса раньше. 

В случае обнаружения у команд шпаргалок, а также при выявленном факте подсказок, команды занимают в рейтинговой таблице места после команд, не имеющих данных нарушений. 

Программа Соревнований включает в себя проведение конкурсной викторины по истории в форме тестов с 10 вопросами по нескольким разделам:

 - вопросы на знание военной истории СССР, Российской Федерации, Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

- вопросы на знание истории государственной символики России (гимн, флаг, герб);

- вопросы призыва, увольнения в запас, отсрочек, знание знаков различия по родам войск Вооруженных Сил Российской Федерации, знание основных видов вооружения и военной техники Отечественной армии.

5.3. Конкурс "Безопасное колесо".
Порядок и условия организации теоретического этапа — аналогично проведению викторины "По ратным страницам истории" (см. п. 5.2 Положения). 
Теоретическое задание по правилам дорожного движения:

 В конкурсе участвуют семь человек. Конкурс проводится по экзаменационным билетам категорий "А" и "В" для всех возрастных групп.  Время выполнения - 10 минут. В каждом билете по двадцать вопросов. Участники должны дать как можно больше правильных ответов. 

Результаты оцениваются по количеству правильных ответов на вопросы:      1 правильный ответ – 1 балл. При равенстве результатов между двумя командами преимущество отдается команде, затратившей меньшее время на выполнение задания (считается суммарное время всех участников команды). 

Команды, допустившие нарушение дисциплины во время выполнения заданий (разговоры друг с другом, подсказки, использование шпаргалок), занимают места после команд, не имеющих данных нарушений.
5.4. Конкурс "Юный спасатель".
Конкурс состоит из двух этапов.


Теоретический
этап. Порядок и условия организации теоретического этапа — аналогично проведению викторины "По ратным страницам истории" (см. п. 5.2 Положения). Вопросы для билетов составляются в соответствии со школьной программой по предмету ОБЖ.
Время проведения — 10 минут. В билете 10 вопросов.

Практический этап. Участники команды выполняют норматив по одеванию противогаза. Побеждает команда затратившее меньшее количество времени на выполнение норматива. Все участники команды должны иметь при себе противогазы.
5.5. Конкурс "Юный стрелок"
Команда выполняет стрельбу из пневматической винтовки с открытым прицелом по неподвижной мишени из положения лежа с упором. Дистанция стрельбы - 10 м, мишень № 6, количество выстрелов - три пробных и пять зачетных. Время не ограничено.

Победитель определяется по наибольшей сумме выбитых очков. При равной сумме очков учитывается время выполнения задания.

Запрещается направлять ствол вне зоны стрельбы и трогать прицельные приспособления руками.

Команды, нарушившие данные запреты, занимают места после команд, не имевших подобных нарушений.
6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЙ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

Итоги муниципального этапа областных соревнований «Нижегородская школа безопасности - Зарница» подводит Судейская коллегия.

Победители и призёры соревнования награждаются почетными грамотами и ценными подарками. 
Приложение 2

Состав Организационного комитета

Председатель Оргкомитета – Морова Евгения Васильевна, главный специалист управления образования администрации;
Заместитель председателя Оргкомитета - Школьнова Антонина Юрьевна, директор МКУ «ИМЦ»;
Члены Оргкомитета:

- Гусев Дмитрий Евгеньевич, директор МБОУ «Большемурашкинская средняя школа»;

- Шохов Александр Владимирович, начальник сектора по вопросам ГУ ЧС администрации;
- Кожин Николай Леонидович, начальник отдела спорта и туризма администрации;
- Малькова Ольга Семёновна, старший методист МКУ «ИМЦ»;

- Пигасин Сергей Владимирович, методист МБУ ДО ЦРТДЮ;

- Щеплягина Ольга Валерьевна, педагог-организатор МБУ ДО ЦРТДЮ;

- инспектор ГИБДД.

