Доклад

выступления на Педагогическом совете 17.12.2020г. педагога дополнительного образования Голубевой З.А. с использованием презентации.
Тема:  Аттестация педагогических работников как одна из форм повышения профессионального мастерства педагога.
1. Введение
  Аттестация - важнейшее средство оценки и развития профессионализма педагогических работников, она  является одной из форм  подтверждения уровня квалификации педагогических работников. 
  Аттестация важна не только для самих пед. работников (стимулирует их профессиональный и личностный рост, повышение размеров  оплаты  труда и т.д.), но и направлена на  улучшение качества образования на основе повышения эффективности и качества их педагогической деятельности.

 Основные задачи аттестации:

· Стимулировать  непрерывное повышение квалификации педагогических работников, их методологической культуры, профессионального роста, использование ими современных педагогических технологий.
· Нацелить педагогов на стабильные результаты освоения обучающимися образовательных программ и высокие творческие показатели учащихся.
· Выявлять перспективы использования потенциальных возможностей педагогических работников;

· Обеспечивать дифференциацию уровня оплаты труда педагогических работников.
Основными принципами проведения аттестации являются коллегиальность, гласность, открытость, обеспечивающие объективное отношение к педагогическим работникам, недопустимость дискриминации при проведении аттестации.
Основными нормативными документами, регламентирующими порядок проведения  аттестации педагогических работников, являются:

· Конституция Российской Федерации 

·  Закон Российской Федерации  от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» - ст. 25 п.п.1,2. 

·  Трудовой кодекс Российской  Федерации (ТК РФ) от 30.12.2001            N 197-ФЗ– ст.ст.196, 197. 

· ФЗ №273 От 29.12.2012 «Об образовании в РФ». 
· Приказ Министерства образования и науки РФ № 276 от 7.04.2014 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность».
·  Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ №544 н от 18.10.2013 Профессиональный стандарт педагога
· Комментарии Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Москва, июнь 2014г.
·  Приказ Министерства образования Нижегородской области № 2307 от 20.10.2014г. «Об организации аттестации педагогических работников государственных и муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении органов, осуществляющих управление в сфере образования, и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность. 
Согласно Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» 

Статья 49. Аттестация педагогических работников 

п. 1 : аттестация педагогических работников проводится на основе оценки их профессиональной деятельности

 п. 2 : аттестация педагогических работников на СЗД проводится АК, самостоятельно формируемыми организациями

 п . 3 : аттестация педагогических работников на 1, высшую категорию проводится уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации 

п . 4 : порядок проведения аттестации педагогических работников устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
          В соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность
(утв. Приказом Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. N 276)

Процессы модернизации российского образования требуют от педагогических работников непрерывного профессионального роста, который достигается в результате самообразования и повышения квалификации. 
Согласно Перечню поручений Президента РФ от 01.08.2008 Пр-1572ГС Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации необходимо:

«Обеспечить создание системы аттестации, подготовки и повышения квалификации государственных и муниципальных служащих, работников сферы образования, культуры и здравоохранения, использующих в своей деятельности информационные и телекоммуникационные технологии и внести в нормативные правовые акты изменения, определяющие периодичность проведения аттестации указанных служащих и работников в целях проверки навыков владения информационными и телекоммуникационными технологиями».

Цель аттестации педагогических работников – стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий. 
Основными задачами аттестации педагогических работников являются: 

- повышение эффективности и качества педагогического труда; 

- выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников; 

- учет требований федеральных государственных образовательных стандартов к кадровым условиям реализации основных образовательных программ; 

- определение необходимости повышения квалификации педагогических работников; 

- обеспечение дифференциации уровня оплаты труда педагогических работников. 

Согласно приказа Приказ Министерства образования Нижегородской области № 2307 от 20.10.2014г.                                                                                                        
«Об организации аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении органов, осуществляющих управление в сфере образования,  осуществляющих управление в сфере образования, и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность»

- В порядке установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к первой и высшей квалификационным категориям, квалификационные испытания, которые включают в себя 3 этапа: 

- для определения умения владения современными образовательными технологиями и методиками - экзамен в форме компьютерного тестирования; 

- для определения  личного вклада в повышение  качества образования на основе совершенствования методов обучения и воспитания - компьютерная презентация практических достижений профессиональной деятельности; 

- для определения стабильных результатов освоения обучающимися, воспитанниками образовательных программ и показателей динамики их достижений - портфолио педагогического работника. 

Этапы аттестации: 

1. Портфолио педагогического работника.+.Экзамен в форме компьютерного тестирования
2. Компьютерная презентация методической разработки раздела образовательной (учебной, воспитательной) программы или программы методической работы.

Порядок  подачи заявления на аттестацию
Согласно письма Министерства образования Нижегородской области  № 316-01-52-158/11 от 24.01.2011г.  и приказа Министерства образования и науки РФ от 24.03.2010г. № 209 « О  порядке  аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений», вступившем в силу с 01.01.2011г. 
Педагогический работник вправе обратиться в аттестационную комиссию в любое время, но до истечения срока действия имеющейся квалификационной категории.

  Заявление должно быть подано заблаговременно, не менее чем за три месяца до истечения  срока действия имеющейся квалификационной категории. 

Портфолио педагогического работника  
Портфолио  - индивидуальная папка в которой фиксируются, накапливаются и оцениваются индивидуальные достижения за определенный период времени в разнообразных видах деятельности: 
Являясь специфической формой аутентичного оценивания, метод «портфолио» ориентирован на демонстрацию профессиональных достижений, определение уровня сформированности определенных компетентностей. 
Метод «портфолио» как один из методов оценки деятельности позволяет представить динамику инновационных изменений образовательного учреждения в целом и каждого педагога, в отдельности. 

Портфолио педагогического работника государственного и муниципального образовательного учреждения защищающегося на квалификационную категорию – это комплект документов, представляющий совокупность сертифицированных или несертифицированных индивидуальных достижений педагогов, который может рассматриваться как альтернативная форма оценки работы педагога при проведении аттестации на соответствие заявленной квалификационной категории. 

Задачи портфолио педагога: 
- формирование профессиональных характеристик педагога,

-  развитие профессиональной самоорганизации, ключевых компетенций,

- повышение результативности и эффективности профессиональной педагогической    

и управленческой деятельности,

-  содействие профессиональному росту педагогов. 
Компьютерного тестирования 

Компьютерное тестирование – это форма педагогического контроля, представляющая собой стандартизированную процедуру применения тестов на компьютере под управлением специальной программы, обеспечивающей заданную презентацию тестовых заданий и обработку результатов тестирования для решения комплекса задач. 

Профессиональный стандарт педагогической деятельности определяет спецификацию теста и структуру накопителя тестовых заданий. 

По содержанию квалификационный тест для педагогического работника включает вопросы по следующим разделам: 

- педагогика и философия образования; 

- психология; 

- нормативно-правовое обеспечение образовательного процесса; 

- обеспечение безопасности и сохранения здоровья учащихся; 

· содержание и методика преподавания предметной области.

Особенности экзамена в форме компьютерного тестирования. 
Экзамен – это форма контроля, проверяющая знание теоретических основ организации и нормативного обеспечения образовательных процессов, сущности современных образовательных технологий и практики их применения, основ педагогической инноватики и теории образования, содержания и методики преподаваемого предмета. 

 Ведение портфолио педагога. Накопление и систематизация документов портфолио ведется в течение всей профессиональной деятельности педагога в образовательном учреждении. Ведение портфолио предполагает предоставление отчета педагога, отражение значимых профессиональных результатов в целом, обеспечение отслеживания его индивидуального профессионального роста, демонстрацию результативности его работы. 

Структура портфолио педагогического работника может быть представлена следующими разделами: 

1. Профессиональный статус 

2. Результаты профессиональной педагогической деятельности 

3.Результаты внеурочной деятельности 

4.Результаты воспитательной деятельности 

5.Результаты научно-методической деятельности  педагога. 

6.Профессиональное развитие педагогического работника
Компьютерная презентация
Примерная структура компьютерной презентации практических достижений профессиональной деятельности (личного вклада в развитие образования):

1) «Визитная карточка»;

2) Тема презентации;

3) Условия формирования личного вклада педагога в развитие образования;

4) Актуальность личного вклада педагога в развитие образования;

5) Теоретическое обоснование личного вклада педагога в развитие образования;

6) Цель и задачи педагогической деятельности;

7) Ведущая педагогическая идея;

8) Деятельностный аспект личного вклада педагога в развитие образования;

9) Диапазон личного вклада педагога в развитие образования и степень его новизны;

10) Результативность профессиональной педагогической деятельности и достигнутые эффекты;

11) Транслируемость практических достижений профессиональной деятельности педагогического работника; 

12) Литература.

          Анализ состояния аттестации педагогических работников МБУ ДО ЦРТДЮ

        В МБУ ДО ЦРТДЮ все педагогические работники регулярно проходят аттестацию. В соответствии с современными требованиями, квалификационный уровень  педагогов учреждения повышается с каждым годом: 80% педагогов имеют высшую и первую квалификационную категорию и уровень квалификации педагогов постоянно повышается, однако 15% педагогов имеют соответствие занимаемой должности, а 5% не имеют категории, что является первоочередной задачей администрации. ( 3-й слайд)

     Из 20 штатных педагогов, все педагоги аттестованы, за исключением одного педагога, кто проработал в учреждении менее 2-х лет.

   В 2019-20 учебном году 4 педагога имеют высшую категорию, что составляет 20%, первую категорию имеют-12 человек (60%), 3 человека- 15% педагогов соответствуют занимаемой должности, 1 человек 5%- не имеют категории, так как срок их работы в должности менее 2-х лет. (4-й слайд).

В соответствии с графиком аттестации в 2019-2020 учебном году  прошли аттестацию на 1 квалификационную категорию Нивожилова Т.К. и Удалова Ю.Н.

